
 

VERBALE N. 17/2024 

L’anno duemila ventiquattro il giorno diciotto del mese di ottobre in Sciacca, si riunisce la V 

Commissione Permanente “igiene, sanità, solidarietà, ecologia e ambiente”, presso i locali della 

Presidenza del Consiglio, giusta nota di convocazione del Presidente prot. n. 941/Pres. del 

11/10/2024. 

Con il seguente ordine del giorno  

1. Aggiornamento Piano ARO; 

2. Varie ed eventuali. 

Alle ore 10:10 sono presenti i Consiglieri Catanzaro Clelia, Venezia Antonino e Campione 

Calogera Daniela, risulta assente il Consigliere Cognata Gaetano. 

Alle ore 10:30 entra l’Assessore Arch. Salvino Patti, il quale illustra alla Commissione il nuovo 

progetto riguardante il Piano ARO. 

In particolare si sono analizzate le 4 aree della città sia urbane che extraurbane e i loro differenti 

bisogni: 

1. Centro storico; 

2. Residenziali; 

3. Zona costiera; 

4. Case sparse (Campagne). 

L’Assessore comunica l’idea di dotare i nuovi mezzi con GPS per migliorare l’attività di verifica e 
di controllo dei servizi svolti. Altresì verranno rimossi i cassonetti degli abiti usati per inserire la 

raccolta degli stessi nel nuovo Piano ARO con il sistema di porta a porta.  

L’Assessore fa la sua valutazione sull’aumento della produzione dei rifiuti, fenomeno tipico della 

nostra società, evidenziando che per tale motivo verrà inserita una somma dedicata alla 

comunicazione per contrastare il fenomeno ed educare al rispetto delle regole. 

Viene confermata la suddivisione del conferimento dei rifiuti in mono-materiale (carta, 

plastica+lattine, vetro), indifferenziata e frazione umido, apportando delle modiche nel numero dei 

mastelli che avranno capienza maggiore e saranno 5 in totale. 

L’Assessore dichiara che l’obiettivo dell’Amministrazione è quello di migliore i servizi erogati ed 

aumentare la percentuale della raccolta differenziata. 

La Commissione decide di sospendere i lavori e di rivedersi per completare l’analisi del nuovo 
Piano ARO. 

I lavori della Commissione vengono chiusi alle ore 13:00. 
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